



发生踩踏事故的钻石岛大桥上一片狼藉

环球速览

## 印度总理辛格 卷入最大腐败案

星报综合消息 印度总理曼莫汉·辛格最近有点烦。受前通信部长拉贾的牵累，辛格被卷入印度有史以来最大的一场腐败案。

这场波及印度政坛的丑闻已经被调查清楚：2007年至2008年，刚刚担任电信部长的拉贾以非常不合理的“白菜价”向一些不合格企业发放2G手机服务运营牌照，导致国家损失390亿美元，这相当于印度一年的军费预算。辛格以诚实和廉洁征服了民众的心，然而这一次的事却引发众怒，许多人指责辛格的“无所作为”，认为突出了总理很无能。

## 美国一小型飞机 误闯华盛顿禁区

星报综合消息 美国一架小型飞机在11月22日凌晨误闯首都华盛顿上空禁飞区域，美国北美航空航天防御司令部紧急出动两架F-16战斗机将其拦截。

当地时间22日凌晨，一架小型飞机闯入华盛顿上空禁飞区，当时机上有一名飞行学员。北美航空航天防御司令部两架F-16战机随即出动，在2点19分将其拦截并迫使该架飞机在弗吉尼亚州马纳萨斯机场降落。据悉，此次事故还导致白宫部分工作人员紧急疏散。报道称，肇事的是一架赛斯纳(Cessna)172型飞机，在飞机闯入华盛顿禁飞区之前，空中交通管制人员无法与其取得联系。

## 新西兰被困矿工 生还希望日渐渺茫

据新华社电 新西兰南岛西岸派克河煤矿发生爆炸距今已经5天，救援人员仍然无法下井营救。救援负责人加里·诺尔斯警官23日说，矿难情况非常严峻，井下可能发生二次爆炸，成功救出29名被困矿工的希望日渐渺茫。

诺尔斯当天在新闻发布会上说，井下再次发生爆炸的可能性很大，目前仍不能派救援人员下井。部分矿工家属对迟迟不能采取实质救援行动感到不满，只能在焦急等待中盼望奇迹发生。

## 威廉确定大婚日期 明年4月29日

据中新社电 据外媒消息，英国王室23日正式宣布，威廉王子与准新娘凯特·米德尔顿的婚礼将于明年4月29日在威斯敏斯特教堂举行。

威斯敏斯特教堂是历代英国国王加冕登基、举行婚礼庆典的地方，也是英国的王室陵墓所在地。上一个在这里举行葬礼的王室成员是已故的戴安娜王妃。

## 巴布亚新几内亚 发生6.1级地震

据新华社电 据美国地质勘探局消息，巴布亚新几内亚23日发生里氏6.1级地震，目前没有人员伤亡和财产损失的报道。据悉，地震发生于当地时间23日晚7时许，震中距首都莫尔斯比港东北约430公里。地震发生后，太平洋海啸预警中心未发布海啸预警。

# 踩踏! 至少375人遇难

## 柬埔寨首都金边“送水节”最后一天上演悲剧

11月22日，是柬埔寨为期三天的送水节的最后一天。这一天，本是民众狂欢庆祝的节日，但当晚发生在首都金边钻石岛上一场突如其来的踩踏事件。截至发稿已造成至少375人死亡、755人受伤。本次事件是自2006年1月沙特阿拉伯麦加踩踏事件以来全球发生的最严重的踩踏事件。

星报综合

### 现场: 被困5小时不能动弹, 现场一片狼藉

11月22日是柬埔寨为期三天的传统送水节的最后一天，全国各地约有300万人涌向金边，观看在皇宫前的洞里萨河上举行的龙舟大赛以及在金边钻石岛等地的庆祝活动。

据目击者严森讲述，由于游客太多，连接金边市区和钻石岛的一座桥在当晚大约9点发生拥堵。晚11点左右，由于游客太多，这座桥开始发生晃动，引发人们恐慌，

导致相互拥挤踩踏。严森一直被挤在桥上，直到昨天凌晨1点才脱困，他的腿在踩踏中受了伤。“人们都被挤在桥上，他们动不了，所以就把旁边的人推下水。”严森坐在卡米特医院外的轮椅上说，“我被困在桥上近5个小时，不能动弹。”

目击者柬埔寨人阿济，当天晚上他走到桥边时，忽然听到人群中有人大喊“桥塌了！桥塌了！”大家都很慌张，推挤过程中

不断传来哭声和惨叫声。

“我们正在过桥，人群开始从桥的另一侧推挤，人们尖叫着乱作一团。”23岁的坤海说，“人们开始跑，一个个跌倒。我也摔倒了，呼吸十分困难，很多人踩到我身上。好在别人拉了我一把才没送命，许多人跳进河里。”有目击者称，当时至少50人落水。踩踏现场一片狼藉，数以百计的鞋子、衣服和个人物品散落在桥面上和河中。

### 救援: 警察奋力驱散人群, 窒息和触电者多

呼啸的警笛响彻了整个城市，多辆救护车、警车涌向现场，运送伤员至金边多家医院治疗。在现场，当地警察不得不先疏散人群才能接近死伤者。他们高声喊叫着奋力驱散人群，附近的船只被召集起来抢救落水的人，将他们运送到皇宫前的海岸，在那里有救援人员正在等待。救护车匆忙将伤者送到医院后，再度赶赴现场抢救其

他伤者。

对这起惨剧发生的原因，目前有多种说法：一些人说是因为当时有人喊钻石桥要垮塌了；有的说是一个女孩突然在人群中晕倒引起了骚乱；还有人说是一些人打群架引起了混乱。但多数现场目击者说，他们没有看到吵架或其他殴打事件。原本不宽大的桥挤上了数千人，并且不断有谣

言说桥要断了，桥上的人群顿时乱了秩序，造成严重踩踏，导致悲剧发生。

在柬埔寨的主要医院卡尔梅特医院，病房被尸体和病人占满，一些病人只好在走廊里接受治疗。据该医院的一名医生介绍，伤者死亡的主要原因是窒息和触电。有报道称，很多人是因为桥上的灯漏电而死，而柬埔寨官方坚称没有人死于触电。

### 哀悼: 25日为柬全国哀悼日, 暂无中国人伤亡

柬埔寨首相洪森昨日宣布，25日为全国哀悼日，以悼念22日夜踩踏事件中的遇难者。昨日，中国驻柬埔寨大使馆领事部说，截至目前，还没有中国人在踩踏事件中伤亡的报告。

洪森23日早晨发表电视讲话说：“这是30多年来最大的悲剧。对于这起悲惨事件，我向遇难者家属表示哀悼。”

洪森宣布哀悼日当天政府部门将降半旗志哀。他还呼吁民众保持冷静，并排

除了踩踏事件为恐怖袭击的可能。洪森说，政府已责令有关部门彻查踩踏事故原因，并向每个遇难者提供500万瑞尔(约合1250美元)的丧葬费，而每个伤者将得到100万瑞尔的抚恤金。

### 释因: 人体叠加超过三层, 就会窒息甚至身亡

国内公共安全危机干预权威专家、北京警察学院教授高锋接受记者采访时说，此次柬埔寨踩踏事件很多人是由于窒息或遭踩踏致死的。“人群太过拥挤，导致出现‘叠罗汉’的情况。”高锋说，当人体叠加超过三层，下面的人遭受超过平时两至三

倍的压力，就会造成人员窒息。这类情况最容易发生的地点就是在桥上，高锋指出，2005年发生在伊拉克巴格达及2004年密云彩虹桥的踩踏事故都是这个原因。

高锋指出，在踩踏事件发生前后，公共管理部门在做好预防的同时，在桥头或

者桥尾都要有人疏通，控制人流。高锋认为，柬埔寨警方在事态过程中为了驱散人群采取往桥上喷水的方式，这是万万不可的。“这会给人群造成更大的压力，也会使水遗留在桥面上，不少人被滑倒，更会被后面的人踩到。”

### 链接: 今年全球发生的主要踩踏事件

2月25日，马里西北部城市通布图一座清真寺发生踩踏事件，造成24人死亡，20多人受伤。

3月4日，印度北部北方邦一寺庙发生严重踩踏事件，造成60多人死亡，上百人受伤。

4月30日，大约10万人在印度西北部

哈里亚纳邦进行宗教活动时突发踩踏事件，造成至少5名妇女死亡和数人受伤。

5月16日，印度首都新德里火车站发生踩踏事件，造成2人死亡，15人受伤。

7月24日，德国西部鲁尔区杜伊斯堡市举行“爱的大游行”电子音乐狂欢节时发生踩踏事件，造成至少18人死亡，80

人受伤。

10月16日，印度东北部比哈尔邦一座寺庙欢度九夜节时发生踩踏事件，造成至少10人死亡和多人受伤。

10月23日，肯尼亚首都内罗毕恩亚尤体育场举行足球比赛时发生踩踏事件，造成至少7人死亡，11人受伤。